



市国家保密局形式多样开展宣传活动

增强国家安全意识 普及国家安全知识

本报讯(记者 李雪峰)4月15日是我国第九个全民国家安全教育日。昨日,市国家保密局在万达广场和御东行政中心设立了现场宣传点,根据不同受众群体组织开展了形式多样、针对性强的宣传活动。

为确保活动取得实效,市国家保密局精心组织了多样的宣传活动。在万达广场,向广大群众开展普法宣传教育活动,耐心解答群众提出的问题,详细阐释有关保密法律法规知识,强化群众对“保守国家秘密是每个公民的义务和权利”的思想认识;在御东行政中心北广场,以千人签名、发放宣传资料等形式,针对党政机关重点开展涉密文件管理、手机微信、办公网络等具体工作

这里就业服务“春”意盎然

本报记者 李雪峰

“在这里找活儿干方便、放心,再也不用像之前那样在马路边等活儿了。”日前,59岁的赵连保刚忙完上一单工作,又匆匆赶到县零工市场找活儿干。

零工市场是为灵活就业群体提供就业服务的场所。今年,左云县在我市首家启用了零工市场,并持续推进公益性零工市场的提质增效工作,通过丰富服务内容、优化服务流程、创新数字操作等手段,积极促进大龄和困难零工等人员灵活就业,着力打通就业服务的“最后一公里”。

近日,记者走进左云县零工市场看到,大厅内设有服务、维权、人事代理、就业培训、政策咨询、职业介绍等10个窗口,前来招工的企业、找工作的群众络绎不绝,大厅招聘直播间正滚动发布单位用人招工信息。据一位负责直播招聘信息的工作人员介

示在大同玩得十分开心,感谢民警为他们的出行保驾护航。

大同交警,您来大同我们指路

“我们在假期直播的时候,第一时间将道路信息通过视频直播的形式传递给游客,同时,向游客分享大同的美食、美景和游玩攻略。”4月13日上午,当记者见到市公安局交警支队警官孙奎时,他正和同事一起研究“五一”假期直播方案。

很多人都会选择在“五一”假期旅游,一来时间充裕,二来玩得更快。但这也带来了短时间内集中涌入热门旅游城市的问题,给当地交通带来压力。“今年春节期间,我们从正月初三到正月初八、正月十三到正月十五都进行了直播,9天里,在古城内以‘短视频+直播’的形式,立体式为来同游客提供交通路况服务,高效及时传播实时路况信息、临时交通管制措施等。”孙奎说,直播间里特别热闹,最高的时候有40万的播放量,引来众多外地网友在直播间与民警互动,大家都表



微信扫码阅读 本栏目音频版

云中时评

推动文旅产业高质量发展重在细节

刚刚过去的清明假期,大同成为全国游客净流入位居前五的旅游城市,成为最受欢迎的假期旅游目的地之一。旅游服务没有最好,只有更好。“五一”假期即将到来,我市将迎来文旅旺季“高峰”,外地游客将会以更大热情涌入古都大同。如何真正将“游客至上”落实

到服务全过程和每个服务细节成为重中之重。这就需要涉旅各部门各单位按照全市统一部署,牢固树立以游客为中心的理念,从涉旅各环节、各层面、各群体系统谋划,综合施策、整体提升,让游客离开大同时恋恋不舍、想起大同时念念不忘。

云中观潮

远方的朋友,古都大同欢迎您

本报记者 张世敬

何处春深好?古都大同,吹面风不寒,新叶吐绿忙,桃花竞相绽放……“五一”假期在即,远方的朋友们请您早早启程来同,在这里赏春、观景、品美食,留下一段属于自己的美好记忆。

云冈石窟,我们准备好了

“欢迎大家来云冈石窟参观游玩,希望游云冈石窟成为您美好的记忆。”4月11日下午,云冈研究院文旅融合发展中心副主任夏丽君正在景区检票通道口和同事们一起为游客服务。

暮春时节,云冈石窟景区的美更增添了一份勃勃生机,这个时节的云冈石窟将进入一年中游客最多的时段。“清明假期,我们景区接待游客100957人,同比增长162.38%。为提升游客的旅游体验,我们做了25个小时的线上直播,观看人数达7.6万人次,点赞2.7万人次,互动数有4020条。”走在春光明媚的景区,夏丽君告诉记者,清明假期云冈石窟景区全部免收停车费,3天假期里免费泊车22437辆。

旅游服务只有起点,没有终点。面对即将到来的“五一”假期,云冈石窟景区厉兵秣马,做了充足准备。“除对景区工作人员进行更深入的培训,在基础设施方面,我们对景区道路进行了拓宽改造,对检票口木栈道进行了维修加固。景区内还将增加直饮水供应点,在洞窟前等候区为游客搭建可移动凉棚。同时,改善卫生间设施,将景区中部分卫生间改造为智能卫生间,并增加女卫生间坑位。此外,我们还准备在前往景区的途中安装智慧化电子显示屏,及时公布景区游客实时数量、进入车辆数量及停车位余量等相关信息,并通过多种途径向全社会发布景区旅游动态相关情况,实实在

在提高远道而来的游客的满意度。”夏丽君信心十足地说。

大同美食,期待八方来客

“我们在鼓楼这边有3家店,每家店都有不同特色的美食,火锅、小吃、地方特色中餐应有尽有。”4月12日上午,正在云锦会大同小馆店里忙碌的张英,一边安排当天中午的出餐细节,一边简略向记者介绍了清明假期热热闹闹的情况。

作为“国际美食之都”,大同美食有口皆碑,来同游客不少是奔着美食而来。“清明假期,我们鼓楼周边3家店就餐客人增加了3倍,从中午11时30分就开始排队等候了。”张英告诉记者。云锦会大同小馆、云中十二巷、鼓楼东街老火锅3家店有刀削面、烧麦、油炸糕、羊杂、凉粉、兔头等特色小吃,有什锦锅、盐煎羊肉、老火锅等大同特色菜品,能满足不同游客的需求,所以就就餐客人特别多。“我们搭了凉棚,给排号的客人设了座位,提供热水,同时,提前了开餐时间,尽最大可能满足八方来客品大同美食的需求。”张英和同事们一直在研究如何提升“五一”假期的服务细节。

“根据前几天市商务局发出的倡议,‘五一’假期前,我们3家店都提前半小时到一小时开餐,增加40%到50%的人员配置,在为客人提供座椅、热水、凉棚等候区的基础上,根据天气情况熬熟豆浆,进一步扩大等位的凉棚。在保证饭菜质量的前提下,千方百计提升接待能力、提高上菜速度、延长接待时间。”张英表示,以小吃为主的“云中十二巷”排号能更早一些,人均消费也就30元到50元,能满足很多游客品尝大同美食的需求,让大家在大同玩得开心、吃得满意。

本市开展全国肿瘤防治宣传周活动

本报讯(记者 高燕)4月15日,由中国医学科学院肿瘤医院山西医院(山西肿瘤医院)、市卫健委、市科协、市红十字会主办的全国肿瘤防治宣传周启动仪式在市二医院肿瘤院举行。

4月15日至21日是第30个全国肿瘤防治宣传周,今年的主题是“综合施策 科学防癌”。为扩大癌症防控科普宣传,倡导每个人做自己健康的第一责任人,普及抗癌健康知识,全面提升全社会癌症防控意识,动员全社会支持和参与癌症防治工作,营造全民防癌抗癌的良好氛围,市二医院肿瘤医院积极承办此次活动,并携手山西省肿瘤医院知名专家共同举办全国肿瘤防治宣传周大型义诊活动。活动期间,市二医院肿瘤医院专家还将走进社区、街道、企业、学校进行科普巡讲,向市民宣传科学防癌抗癌理念及科学规范的肿瘤诊治途径,提升市民科学抗癌理念和素养。同时,利用新媒体等手段,传播健康生活方式理念,宣传常见肿瘤预防与早发现知识,提升群众对癌症防治的知晓率和参与度。

我国AI大模型前景如何?

目前,我国AI大模型市场前景很好。这个产业的发展源于多领域的广泛需求,包括办公、制造、金融、医疗、政务等场景中的降本增效、生产自动化、降低风险、提高诊断准确率、提高政务服务效率等诉求。这些领域的创新和发展共同推动了我国AI大模型产业的蓬勃发展,预示着未来有更广阔的市场前景。

主要的AI大模型可划分为云侧大模型和端侧大模型两类。其中,云侧大模型又可分为通用大模型和行业大模型;端侧大模型则主要指手机大模型和PC大模型。随着多家科技厂商推出的AI大模型落地商用,各类通用、行业以及端侧大模型已在多个领域取得显著成果。

尽管前景看好,但我国AI大模型产业的发展仍然面临一些挑战。随着AI大模型规模的指数级增长,训练大模型越来越依赖于高性能AI芯片,这给大模型产业带来了算力瓶颈的问题。 市科协供稿

普及科学思想科学精神 开创高质量发展新局面 科普之窗



4月15日,旅客在武汉天河国际机场T2航站楼候机大厅拍摄一架正在起飞的飞机。当日,由中建三局承建的武汉天河国际机场T2航站楼历经2年改造后正式恢复启用。天河机场T2航站楼投用后将与T3航站楼一同助力武汉天河机场建设成为中部综合交通枢纽,实现湖北省综合运输体系的优化和区域综合交通服务效率的提升。 新华社记者 伍志尊 摄

全市各县区开展广泛宣传筑牢全民禁毒防线

本报讯(记者 李明璇)连日来,全市各县区禁毒部门联合相关单位开展了形式多样的禁毒宣传活动。

平城区社区戒毒社区康复服务中心在城墙带状公园开展毒品预防宣传教育活动,禁毒社工通过展示毒品图片、宣传典型案例、发放宣传手册等形式,向群众讲解毒品的种类、危害及防范常识,引导广大群众关注禁毒、参与禁毒。

禁毒,依法履行禁毒义务。云冈区社区戒毒社区康复服务中心禁毒社工来到市驰奈能源科技有限公司进行禁毒宣传,提醒企业员工警惕各种毒品陷阱,严格遵守易制毒化学品管理制度,严防易制毒化学品流入非法渠道。灵丘县社区戒毒社区康复服务中心禁毒社工走进独峪乡张湾村开展禁毒宣传,向群众介绍罂粟、大麻等毒品原

植物在不同生长期的识别方法,以及非法种植毒品原植物需要承担的法律后果,推动“禁毒违法、种毒必铲、种毒必究”法治观念深入人心。此外,云州区、新荣区、浑源县、阳高县、天镇县、广灵县、左云县禁毒民警和社工,分别深入企业、商铺、学校、社区、街巷、村镇,积极开展禁毒宣传活动,广泛动员社会力量参与禁毒斗争,筑牢全民禁毒防线。

我市品牌“冯太后”白酒亮相第四届消博会

本报讯(记者 吴华)4月13日,第四届中国国际消费品博览会在海南海口开幕,各省“名优特”产品集中亮相。我市品牌“冯太后”白酒应邀参展,借助消博会平台全面展示形象。

本届消博会上,以山西汾酒为代表的山西“酒”赚足人气,我市品牌“冯太后”白酒吸引了众多慕“名”而来的客商。据山西汾酒有限公司负

责人杨刚斌介绍,很多人第一眼是被“冯太后”这个名称吸引,品尝后更被酒的品质折服。众所周知,在北魏历史上,文明太后冯太后是一位承前启后的杰出女政治家,历来称颂的魏孝文帝改革,其中前半段的推行均田制、确立三长制,都是冯太后推动实施的。汾酒厚业有限公司以“冯太后”注册商标,意在以酒为媒传承北魏文

化,弘扬大同厚重历史,助力大同文旅消费产业发展。

据了解,“冯太后”白酒品牌创立于2021年,目前有2大系列4种产品。酒厂位于汾阳,以产于雁门关附近的高品质高粱为原料,用汾河水采用古法发酵工艺酿制,年产量2万吨,是一款纯粮、绵柔、爽口的清香型白酒。目前在我市知名饭店均有销售。

您身边的社保

企业职工基本养老保险遗属待遇

企业在职工死亡后,遗属可享受哪些待遇?

按照《企业职工基本养老保险待遇暂行办法》(人社部发[2021]18号)规定,参保人员在在职期间因病或非因工死亡的,其遗属不仅可申领个人账户全部存储额,同时可领取一次性丧葬补助金和抚恤金。

丧葬补助金标准:按照参保人员死亡时本省上一年度城镇居民月人均可支配收入的2倍计算。

抚恤金标准:以在职人员死亡时本省上一年度城镇居民月人均可支配收入为基数,根据本人的缴费年限(包括实际缴费年限和视同缴费年限)确定发放月数。缴费年限不满5年的,发放月数为3个月;缴费年限满5年不满10年的,发放月数为6个

月;缴费年限满10年不超过15年(含15年)的,发放月数为9个月;缴费年限15年以上的,每多缴1年,发放月数增加1个月;缴费年限30年以上的,按照30年计算,发放月数最高为24个月。

市直企业在职参保人员因病或非因工死亡的,应先办理暂停缴费,参保单位或遗属携带死亡证明原件到市政务大厅市社会保险中心账户管理科(咨询电话:0352—5375383)办理即可。

为更好地服务参保人员,回应热点问题,市社会保险中心开通社保邮箱:dtssbhzx@163.com,以及热线电话:17703520307,欢迎广大读者在工作日来电或短信咨询,工作人员将及时回复您的问题。 本报记者 双红

“扫黄打非·护苗”暨全民阅读版权宣传进校园

本报讯(记者 田雁)4月15日上午,“扫黄打非·护苗”暨全民阅读版权宣传进校园活动在平城区文慧小学举行。

此次活动由市委宣传部、市教育局、大同日报社、平城区委宣传部、平城区教育局主办,旨在通过示范带动全力打造绿色、清新的书香校园,引导广大青少年儿童爱读书、读好书,尊重和知识产权保护,自觉抵制、远离有害出版物,认识好书、阅读好书,从好书中汲取有益的知识,获得成长的动力。

活动现场,学生代表通过视频方式交流读书心得,并发出绿色阅读倡议,倡导大家积极加入“绿书签行动”,让“好读书”成为习惯、成为时尚,让“善读书”成为毕生追求,用实际行动传承人类文明、传播善良与美好。市新华书店

和阳书店向平城区文慧小学捐赠了儿童读物,拿到新书的同学们迫不及待地阅读起来,开心地交流读书心得。

在文慧小学“护苗”工作站,大同日报社记者结合小学生的身心特点和认知水平,用互动问答的方式带领学生充分了解“扫黄打非·护苗”行动的重要意义,并通过生动有趣的案例普及如何在现实中辨别并抵制涉黄、涉非信息,引导学生远离网络有害信息,远离有害卡通画册,抵制非法出版物。

“通过此次活动的开展,进一步增强了师生坚决抵制侵权盗版等非法出版物的意识。”文慧小学大队辅导员王蕊说,下一步,该校将继续以“扫黄打非”专项行动为有力抓手,以更为丰富的形式开展“护苗”系列活动,筑牢绿色防护墙,为“幼苗”健康成长保驾护航。



图为大同日报社记者向文慧小学学生讲解“绿书签行动”,引导学生善读书、读好书。 本报记者 戎禹仁 摄